

2020年06月25日

总第 50 期

本期 4 版

内部资料 免费交流

准印证号:(湘0报)20200119

湖南生物机电职院

Hunan Biological And Electromechanical Polytechnic



湖南生物机电职业技术学院语言文字工作委员会、宣传统战部主办

学院网址:www.hnbemc.cn

报头题字:袁延文

6月1日下午,湖南省农业农村厅召开了全厅系统视频会议,传达学习全国“两会”精神,并就落实“两会”精神作了工作部署。学院作为视频分会场学习会议精神,学院党委成员、副处级以上干部参加会议并学习。

会上,全国人大代表,省委农办主任,省农业农村厅党组书记、厅长袁延文首先传达了习近平总书记在全国人大十三届人大三次会议、全国政协十三届三次会议上的讲话及“两会”主要精神。

袁延文谈了参加全国“两会”的感受。最大的感受是中央对“三农”工作的重视程度是空前的,一定要守住“三农”这个战略后院,一定要保住农业的压舱石作用。习近平总书记指出,对我们这样一个有着14亿人口的大国来说,农业的基础地位任何时候都不能忽视和削弱。政府报告中第六部分讲“三农”工作,指出要“确保实现脱贫攻坚目标,促进农业丰收农民增收”。中央提出了“着力抓好农业生产,稳定粮食播种面积和产量,提高复种指数,提高稻谷最低收购价,增加产粮大县奖励”,同时要“拓展农民就业增收渠道,支持农民就近就业创业”。从“人大”和“两高”的报告中,也能看出这几年对“三农”工作非常关注,专项工作监督、执法检查中都有很多工作涉及到“三农”,人大22项重点督办的建议中关于“三农”的就有9项。

为贯彻落实全国“两会”精神,袁延文强调,下一步,湖南农业农村工作要突出抓好以下五个方面工作。

学院传达学习全国“两会”精神

一是抓好脱贫攻坚和产业扶贫。打赢脱贫攻坚战是这次“两会”的突出主题。要扎实开展产业扶贫风险防范,包括扶贫主体、利益连接机制、产销对接的风险;要深入开展“千企帮村、万社联户”产业扶贫行动,利用“公司+合作社+农户”带动脱贫,巩固成果;要加强贫困地区农产品产销对接,从现在起就要进一步搭建好平台,利用好媒体,拓展好渠道。

二是抓好粮食、生猪等主要农产品生产。今年中央提出“六保”,把保障粮食安全作为重要内容,政府工作报告强调要抓好粮食、生猪等主要农产品生产。要大力推进粮食稳面积、提品质、增效益,进一步抓好规模养殖场在建项目的建设来推动生猪恢复生产工作,要进一步抓好非洲猪瘟的防控。

三是抓好农民就业和增收。疫情防控之后当务之急是促就业。受新冠肺炎疫情的影响,今年农民工的就业形势严峻,目前不少返乡农民工还滞留在乡村,一些返乡农民工也再次返乡,农民工的就业受到影响,这些都必须要引起高度重视。农业农村部门当前在制定出台有关政策的时候要充分地考虑农民的就业和增收问题。

四是抓好涉农领域的“两新一重”建设。“两新一重”即新型基础设施建设、新型城镇化建设和交通、水利等重大工程建设。当前,可以从以下几个方面推进:以农业强镇和特色小镇为抓手,推动新型城镇化建设;推进山水田林路综合治理、高标准农田等农业基础设施升级,推动5G、物联网、数字农业、智慧农



湖南省农业农村厅传达学习全国“两会”精神会议湖南生物机电职院分会场

业、互联网农业、仓储冷链物流等新型基础设施建设;创新农业投入方式,推动重大农业项目落地。

五是要抓好《民法典》的学习贯彻。《中华人民共和国民法典》是这次“两会”的重大成果,也是新中国成立以来第一部以“法典”命名的法律,对农业农村改革工作具有重大意义。一是确认了农村承包地“三权分置”制度,从物权角度对农村承包地的所有权、承包权、经营权作了规定,为下一步经营权入市提供了法律依据。二是破除了耕地使用权不得抵押的束缚,将对盘活农村资源、资金、资产起到极大促进作用。三是为农村集体建设用地入市和宅基地改革预留了法律政策空间。下一步,农业农村部门要把《民法典》贯彻实施作为重要任务,把《民法典》作为行政决策、行政管理、行政监督的重要标尺,提高运用《民法典》维护人民权益、化解矛盾纠纷、促进社会和谐稳定的能力和水平。要以《民法典》为依据,进一步做好农村承包地、宅基地、农房的确权登记颁证工作,使农民群众的土地物权和财产权利得到确认。同时,继续推进农村土地经营权抵押、宅基地制度改革、农村集体经营性建设用地入市等农村改革试点,释放农村土地活力,为农业农村经济发展和乡村振兴注入新动力。

会后,学院党委书记刘启华表示,学院各党总支要积极贯彻落实全国“两会”精神,全面学习理解本次会议会议精神,把国家、省、厅的要求落到实处。

省教育厅与省农业农村厅调研湖南生物机电职业技术学院办学情况与防疫工作



4月17日,省教育厅副厅长王仁祥、省农业农村厅副厅长马艳青、教育厅职成处处长余伟良、副处长彭文科及省农业农村厅人事处副处长陈志新等一行5人到学院进行办学情况及防疫工作调研。学院院长领导及相关职能部门负责人参加调研汇报。

学院党委书记刘启华对两位领导莅临学院调研表示欢迎,并陪同调研人员考察东湖校区的校园环境及防疫工作。

学院院长史明清从党的领导和党的建设全面加强、办学特色和优势日渐凸显、办学质量和声誉明显提升、国际合作办学取得突破性进展、重大项目建设取得突破性进展、科教服务社会反响良好、疫情防控和改革发展两不误等七个方面对学院的办学情况及防疫工作进行汇报。他还指出,基础设施建设、教学实训条件和建设发展资金等方面的困难阻碍着学院教育事业进一步发展,请求主管部门支持学院发展。

余伟良对学院发展面临的困难提出了解决思路,希望学院能配合湖南省职教高地建设,为展示湖南职教模式提供数据及案例,做好宣传工作。

马艳青指出,学院班子团结和谐,有担当、敢做事、氛围好,校园环境井然有序,办学成绩突出、办学发展进入快车道。他要求,学院在发展的同时要注重学生安全工作、思想安全及校园疫情防控安全问题。

王仁祥用三个“大变样”来形容学院校园面貌、干部职工精神面貌及学院办学发展,认为学院领导班子团结一心,在疫情防控、在线教学等方面措施得力。他希望,学院要坚持农业特色办学,优势专业办出水平;做好产教融合,深度与企业对接;做好宣传工作,争取关注。

刘启华表示,有各级各部门的大力支持和帮助,有学院上下团结一致、共同努力奋斗,学院一定能破解发展难题,更上一层楼。

随后,一行人赴北山基地实地考察调研基地建设情况。

省纪委监委驻省农业农村厅纪检监察组调研学院办学治校情况

5月7日,省纪委监委驻省农业农村厅纪检监察组组长熊卫国、副组长卢翰到学院调研学院办学治校情况。学院办学治校情况汇报会由学院院长史明清主持,学院中层正职以上干部参加会议。

学院党委书记刘启华从学院基本情况、党建及党风廉政建设情况、教育事业进展情况、存在的主要困难与不足等四个方面做办学治校情况汇报。随后,学院纪委书记谢仲桂从形成完整的压力传导链条是搞好纪检监察工作的前提条件、明确工作重点是搞好纪检监察工作的关键环节、各方形成合力是搞好纪检监察工作的有力保障等三个方面的体会,汇报了学院当前日趋向好的党风廉政形势和纪检监察工作的具体做法。

熊卫国表示,学院是百年老校,历史悠久,师资力量强大,硬软件基础不错。他指出,学院要继续以党建工作为引领,进一步强化政治建设;要以干部队伍

希望各盟员凝聚政治共识,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以更高的要求 and 标准加强自身建设,提升四种能力,积极参政履职,为学院人才库、智囊团增添新血液。

会议听取并通过了支部工作报告,通报了支部经费收支情况,选举产生了由胡美娜、陈琼、沈萍、曹敏志、侯曼华五人组成的新一届支委班子,曹敏志代表新当选的支部委员作表态发言。整个选举过程严谨规范。

会后,大家参观了学院动植物标本馆,感受百年老校的历史变迁。

黎移新代表学院党委肯定了支部对学院发展所做出的贡献,并表示将一如既往支持支部各项工作,

建设为重点,进一步打造高水平师资队伍;要以完善制度为重点,进一步规范校园管理。他希望学院珍惜目前良好的发展态势,抓住国家高度重视职业教育和农业人才培养的政策机遇,全校师生共同努力,促使学院发展更上一层楼。

熊卫国一行还对学院开学前新冠肺炎疫情防控的准备情况进行了详细了解,对学院东湖校区和北山基地进行了现场考察。

民盟湖南生物机电职业技术学院支部顺利完成换届选举

6月9日,民盟湖南生物机电支部在学院立达楼208会议室举行换届选举会议,选举产生了新一届支委会。学院党委副书记、副院长黎移新,党委委员、宣传部部长周宏久,民盟长沙市委专职副主委、监督委员会主任李兰宏,秘书长赵睿,民盟长沙市委常委、芙蓉区工委主委、区科技局局长赵小午,民盟长沙市委组织处处长彭海燕,参宣处处长杨鲲及组织处二级主任科员陈美宁出席会议。支部主委朱世民作支部工作总结报告,副主委胡美娜主持会议。

李兰宏主委感谢学院党委对民盟支部工作的关心与支持,肯定了上一届支委班子和支部盟员所取得的成绩,要求新一届支委弘扬共产党的优良传统、传

学院2020年单独招生考试工作圆满完成



5月30日,学院在东湖、马坡岭两校区举行的为期两天的2020年单独招生考试工作圆满结束。来自全省各地5011名考生参加了考试。

省教育考试院普招处处长黄泉及学院领导多次巡查考试现场,确保此次单独招生考试公平、公正、公开进行。学院多次召开专题会议,对命题、笔试、面试以及安全保卫、纪检、保密、宣传等方面的工作进行了周密部署。学院教务处制定了详细的单独招生考试实施方案和考务工作,确保了本次单招考试工作的顺利进行。

本次单独招生严格按照新冠肺炎防疫要求,考生入校时,出示准考证、身份证和健康码经专属通道测量体温,确保没有异常方可进入校园,保证入校考生及考务工作人员的健康,顺利参加此次单独招生考试。同时,学院设置志愿者服务站,为考生们提供全天候细致服务,帮忙解决考生们的困难。

本次单独招生考试分为笔试和面试两个环节,对考生们进行文化素质测试、心理知识测试和综合素质面试三部分的考察,全方位考察考生的综合能力。在省教育考试院的领导下,录取分数线由学院自行判定,录取过程坚持德智体美全面衡量,结合考生综合成绩之和,择优确定单独招生的录取名单。

此外,学院于5月29日下午举行体育、艺术特长生的单独招生考试,招考播音主持、舞蹈、声乐、乐器、曲艺、表演、空乘、足球、排球和田径等特长生。